

Lapunk ára 4 lej! Senki se fizessen többet!

Olvásóink minden kényszerű túlfizetést közöljenek lapunk kiadóhivatalával, hogy eljárassunk a visszaélés elkövetője ellen!

JÖVŐ

Taxa postala platite in numerar cont. apr. Nr. 50352/947.

1948 május 29 SZOMBAT

IV. évfolyam 1026 szám

Felelős szerkesztő:

PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség: Petőfi ucca 1.

Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 8.

Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Többet, jobbat, olcsóbban!

Az ország fém- és vegyipari szak-szervezeteinek szövetsége külön értekezleten foglalkozott a jugoszláviai fémipari munkássággal folyó termelési verseny menetével. Ez az értekezlet bizonyította annak: hogyan fejlődik, nemcsak teljesítményben, de szervezésben és irányításban is, a munkaversenyek nagy feladatának teljesítése. Állandó ellenőrzés, a munkafolyamat jelenségeinek feldolgozása, az elért eredmények értékelése, a hibák feltárása — mindez együttesen olyan tényezőt jelent, amely jobba és eredményesebbé teszi a munkát. Ugyan ezt tapasztalhatjuk szűkebb körben, de azonos komolysággal és körültekintéssel az aradi Astra gyárlan is, ahol versenyszakaszról versenyszakaszra alkalmazzák a szerzett tapasztalatokat.

Elmélyedni a feladatban: ez az idő nagy követelménye, amelyet egyaránt állít az üzemekben dolgozók és a munkát irányítók elé. Sre-reltel dolgozni: ez az a követelmény, amelyet hiába támaszt a ki-zárólagos munkarendszere a termelési folyamataiban. És éppen ezért kell elsősorban érvényesülnie a mi munkánk során ennek az új tényezőnek.

A munkaversenyben mozgósított munkások nem csupán a rájuk bízott feladatot végzik el és nemcsak azért dolgoznak, hogy sikerrel végyenek részt a versenyekben. A munkaverseny több, más, mint minden egyéb eddigi verseny. Itt a munkás szíve, lelke, agya is mozgó-sítottan vesz részt a termelésben. Az öntudatos munkásnak minden gondolata és minden igyekezte arra összpontosul, hogy nemcsak eredményt érjen el, de maga is meg legyen elégedve önmagával. A versenyfeltételek legnagyobbjaiból: „menyiség, minőség és takarékos-ság”, meg is mutatják azt, hogy mi a cél, mi az a szempont, amelyek ma munkaközben érvényesülnie kell. A munkás, különösen adtt körülmények között nehézségeivel és akadályokkal találkozik termelő elfoglaltságában. Ezeknek el-árta-sa, az akadályok gyors kiküszöbölése, az zavartalan munkamenet biztosítása nem történhetik a termelő-folyamatban való gépies részvétel-lel. A munkaversenyben résztvevők alkotnak. Minden szaktudásuk, leleményességük szükséges ahhoz, hogy a legrövidebb idő alatt a legtöbbet, a legjobbat állítsák elő az anyagból, a legolcsóbban. Mindeh-hez természetesen szükséges az együttműködés, állandó és közvetlen kapcsolat a műszaki szakemberekkel, s legalább ilyen mértékben

a munka terszerüstése, az irányítás. Ennek az összpontosító és összhangot teremtő feladatnak szenteli figyelmét a Román Munkáspárt és minden szakszervezet.

Amint a fegyveres háborúban döntő a hadsereg szelleme és elhatározó fontossága az, hogy a katonaság lelkesedéssel és a védelmezett ügy iránti odaadással küzd-e, vagy csupán parancsra, — ugyan-ugy a lelkesedés, az ügyes-eretet adja meg a termelési csata jellegét. Legalább olyan tényező ez, mint a hadseregeknél a vezetés, a felsze-

lés és éppen ezért Népköztársasá-gunk munkásosztályának vezérkara, a Román Munkáspárt a meggyőzés és tájékoztatás, valamint a szakmai felvilágosítás munkájára összponto-sítja a figyelmét. Ahol nyugaltság, hiányosság mutatkozik, ott elsősor-ban a tájékoztatlansághoz és a cél iránti megértés hiányosságához ke-resik az okot. Amint az Astra-gyár belső versenyében mutatkozó ered-mények is igazolják, ez a feltétele-zés helyes, mert az irányító és fel-világosító munka meghozza ered-ményét.

Az előirt időnél hamarabb, 17 százalékkal haladta meg az Astra munkássága a májushavi munka-előirányzatot

Már komoly eredményeket ért el a teljes együtt-működésben termelő üzem munkásai és műszaki szakemberei a Jugoszláv nehézipari dolgozókkal folytatott nemzetközi versenyben

Az aradi Astra-gyárban lelkes és körültekintő munka folyik a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság dolgozóival kezdett nemzetközi munkaverseny jegyében.

A verseny negyedik hetében már jelentős eredmények mutatkoznak, bár ez a szakasz még tulajdonképpen az előkészítés és szervezés időszaka,

amikor még a nagy munkaverseny részleteit nem is alkalmazták teljes egészében.

Az Astra munkásainak elsőszá-mú nagy sikere, hogy a májusi termelési tervet előbb teljesítet-ték, mint az előírás. Május hó-napra az Astrának harminc szovjet típusú teherkocsit kellett készítenie, amelyeket gyorsab-ban állítottak elő és május 26-ig 35 kocsit fejeztek be, ami azt jelenti, hogy a munkatervet 17 százalékkal meghaladták. Ugyancsak a figyelem közép-pontjában állott, úgy a munkás-ság, mint a műszaki szakemberek részéről a belső termelési terv megvalósítása, ami szintén az előirt jó úton halad.

Május 1 és 15. között a belső tervet 98 százalékkal teljesítették, a május 17-22 terjedő időközben pedig az előirányzatot négy száza-

lékkal túllépték, ami azt jelenti, hogy

június elsőjéig a belső munka-tervet is teljes mértékben teljesítik.

Mint megirtuk, a munkajendület fokozása érdekében a különböző osztályok is versenyeznek egymással. Az első munkaszakaszban, május 1-15 között,

ezt a versenyt a rugó-osztály nyerte: 11 százalékkal haladta meg a munkatervet.

Sorrendben következett az I. lakatosmühely 10 százalékos föbblettel, a festőosztály 9 és a kovácsmühely 3 százalékos teljesítmény-föbblettel.

Ebben az időszakban a leggyen-gébb volt a mechanikai osztály, amely csak a munkaterv 85 százalékat tudta végrehajtani, bár nem voltak komolyabb akadályai. Ez azt jelentette, hogy munkások és műszaki szakemberek egyaránt fokozott figyelemmel fordultak ennek az osztálynak munkája felé.

A Román Munkáspárt második körzete, a szakszervezet és a munkaegyeztető bizottsága a tájékoztató és felvilágosító munkát nagy mértékben összponto-sította itt és az eredmény meg is mutatkozott: május 17-22

Többet, jobbat és olcsóbban termelni, ez hát a jelszó, amelyet nem csak teljesíteni, de megértelnie is kell minden dolgozónak. Az idők szavát érti meg, aki tudatosítja a jelszó döntő fontosságát, ám ahhoz, hogy megértsük, már gyakorlati példa is segítséget nyújt, mert az addigi erőfeszítések komoly eredményeket hoztak. Minden munkás a maga fizetésének vásárló erejénél történt előnyös változást mérheti le a fejlődést és ha ezt megtette, máris közelebb került a nagy feladatokhoz, amelyeknek elvégzése minden tudását, szeretetét és oda-adását igényli. (b.)

között éppen a mechanikai osztály volt az, amely a versenyt megnyerte: 30 százalékos eredmény-föbbletet mutatott fel.

A további sorrend ebben az időszakban: rugó-osztály 18, festőde és lakatos II. műhely 5 százalékos teljesítmény-föbblettel.

Ezalkalommal a lakatos I. műhely maradt hátra.

Nem teljesítette a terv előírásait és ezért itt összpontosították a felvilágosító és tájékoztató munkát.

A verseny másik pontja az egyéni és csoport kötelezettség-vállalás, itt azonban az eredmények még nem kielégítőek, bár a kötelezettség-vállalások szaporodnak.

Május 1-15 között 23 egyéni és 22 csoport kötelezettség-bejelentés történt, május 17-22 között, — tehát rövidebb idő alatt, — 19, illetve 29 volt a kötelezettség-vállalások száma. Sajnos még ez is kevés és éppen ezért

a felvilágosító munkát ebben a vonatkozásban fokozni kell.

Szolgáljon például a Bogdan-csoport a mechanikai osztályról, amely 71 százalékkal haladta meg a normát és a lakatos I. műhely Dre-cin-csoportja, amely 43 százalékos föbbletet ért el.

Angol és amerikai petróleumérdekeltségek késhegyig menő harca folyik Közelkeleten

London és Washington együttműködéssel álcázza a mindjobban szembetűnő ellentéteket

Ellentámadásba mentek át a zsidók a jeruzsálemi frontszakaszon

JERUZSALEM. A palesztinai hadijelentés beszámol arról, hogy a Jeruzsálem környéki frontszakaszon a zsidó csapatok ellentámadásba mentek át és több helységet visszafoglaltak.

A déli hadszíntéren visszaverték a zsidók a benyomuló egyiptomi csapatokat és súlyos veszteségeket okoztak úgy emberben, mint hadianyagban.

Zsidó repülőgépek bombázták az arab csapatösszevonásokat és a Jeruzsálem felé vezető útszakaszt.

Valamennyi zsidó repülőgép vizsdatért kiindulási pontjára.

MOSZKVA. Az Új Idők című szovjetországi folyóirat foglalkozik a palesztinai helyzettel. Cikkében rámutat arra, hogy a palesztinai eseményeknél vi-

lágosan meglátszik az angol imperializmus keze, az arabok hadmozdulatait az angolok irányítják.

Ezzel az aknamunkával kapcsolatosak azok a tömeges letartóztatások is, amelyeket Szíriában, Libanonban és Irakban eszközölnek, ahol kommunistákat és baloldali érzelmeiket fognak össze.

Az imperialisták, — írja a lap, mesterkedéseikkel gyarmati politikájukat akarják alátámasztani és meg akarják őrizni a piacokat fejtverésüknek.

A Trud című lap, a szovjet szak-szervezetek újságja, az angol-amerikai ellentétekkel foglalkozik és megállapítja, hogy ezek az ellentétek egyre jobban szembetűnőbbek.

A Közelkeleten a legnagyobb vonzerő kétséghívül a petróleum

és az angolok petróleumérdekeltségeiket látják veszélyeztetve az amerikai előretöréssel. Az USA ugyanis Szaudi-Arábiában szerzett petróleumkoncessziókat és Anglia az iráni petróleumérdekeltségeinek egy részét is kénytelen volt az USA érdekcsoportok számára átengedni. Ez a harc késhegyreménő, — írja a Trud, — amelyet az angol-amerikai együttműködéssel álcáznak.

JERUZSALEM. Az UNO „tízlet szüntess” rendelkezésének a zsidó csapatok szerdán este eleget tettek és greenwichi idő szerint délután 5 órakor beszüntették a tüzelést. Miután az arabok tovább folytatták a lövöldözést, a zsidók egy órával később ismét felvették a harcot.

Az USA nyíltan zsarolja Franciaországot

Teljes kudarcba fulladt a londoni „hathatalmi” értekezlet

Az amerikai katonai erők nem adnak biztositékot a nyugati hatalmaknak

LONDON. Az angol fővárosban megtartott hathatalmi konferencia most már véglegesen holtvágányra jutott.

Az amerikai küldöttség nyíltan választás elé állította Franciaországot: vagy átengedi az USA-nak a Ruhr-vidék teljes ellenőrzését, vagy pedig — lemondhatnak arról, hogy a Marshall-terv keretében támogatásban részesülnek.

Az angolok kulisszámögötti megterkedésekkel akarják titkolni az értekezlet sikertelenségét. Bevin állandó összeköttetésben áll az amerikai és francia delegátusokkal és a közvetítő szerepét akarja játszani.

BERLIN. Az angol-amerikai köz- és távolkeleti, valamint az amerikai-francia ruhrvidéki ellentétek után most már

ellentétek mutatkoznak az amerikai katonai személyek és az USA külügyminisztérium között is.

Clay tábornok, az amerikai megszállási övezet parancsnoka kijelentette, hogy

az amerikai katonai erők nem szándékoznak katonai biztositékot adni a nyugati hatalmaknak, hanem elegendő biztositék le-

gyen az, hogy amerikai csapatok maradnak Európában.

Az amerikai tábornok nyilatkozata súlyos csalódást jelent azok számára, akik kalendropolitikájukat amerikai katonasággal akarták alá-

támasztani és vállalniok kell azt a helyzetet, ahová az amerikai külügyminisztérium által sugalmazott politika sodorta őket. Clay tábornok beszédének Franciaországra lesz a legnagyobb hatása.

Nagyvárad Színház Magyar Színház operett együttesének

első előadása a Városi Színházban

péntek 3 órakor **Leányvásár,**

péntek 9 órakor **Cigányszerelem,**

szombat 5 órakor **Operettparádé,**

szombat 9 órakor **Sybill,**

vasárnap 3 órakor **Sybill,**

vasárnap 6 órakor **Operettparádé.**

Az előadások pontosan kezdődnek

Jegyelővétel: „Agitot” ügynökségnél, reggel 9 órától a színház pénztáránál

CORSO Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 9 órakor kezdődnek.

Szines filmcsoda!

TARZAN új kalandjai II-ik rész

Vasárnapi előadások: 1.30, 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor

M.N.Sz.

A III. kör. szervező székében Ujj Jenő körületi felelős vezetésével, június elsejei kezdettel, női szabászati tanfolyamot rendez. A tanfolyam a szervezet tagjainak díjmentes. Jelentkezés: május 28-ig az előadó lakásán, Saguna-út (Vár-lasztó-u.) 56 sz.

Az állampolgársági kérések benyújtásának utolsó határideje május 30-a.

Az MNSz. megyei kulturbizottsága kéri a következő testvérek megjelenését péntek este fél hét órakor a Marasesti (Kossuth-uccai) szék-házban: Hajós Imréné, Bakó Lászlóné, Bakó László, Koppauer Lajos, Zubreczki Gizella, Varga Zsuzsa, Schmidt Lajosné, Földi István, Páva Elek, Molnár Lajos, Bruckner Lajos. A tárgysorozat nagyon fontos, kérjük szíves megjelenésüket.

A IV. VII. kerület székében az MNSz. keretei között működő „Rádióbarátok Köre” május 29-én szombat délután 4 órakor a gyermekek részére ingyenes mesedélutánt rendez. Ennek folytatásaként a városi központ előadása, felnőttek részére. Az előadás végétével megtörténik az új kerületi vezetőség beiktatása.

Közlemény

A „Solidaritatea” fogyasztási munkásszövetkezet értesíti tagjait, hogy összes fiókjainál 8 lejes árban krumpli kapható.

Azzal a céllal, hogy elősegítsük az árletörési kampányt, a krumplit a piacon osztjuk, 8 lejes árban.

„Solidaritatea”

— Az aradi pénzügyigazgatóság elnörszökei közegei megállapították, hogy több fogyasztóhelyiségben nem tesznek eleget a törvényes rendelkezéseknek, nem állítanak ki előadási bönokat es ezáltal a forgalmat csökkentve, kivonják magukat a közvetet adófizetési kötelezettségek alól. Felhívják az érdekeltek figyelmét a 344—1947 számú adóeltitkolási törvényre, amely súlyos büntönbüntetéssel sújtja az adóeltitkolókat. A pénzügyigazgatóság elnörszökei közegei minden esetben, ahol rendelkezésséget tapasztálnak, jegyzőkönyvet készítenek és eljárást indítanak az adóeltitkolók ellen.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK: Pénteken: Reiner (Petőfi ucca sarok), Janka (Köztársaság útja), Weichert (Metianu ucca) Fraenkel (textilgyárnál), Böhm (Mosóczi telep).

— A FAFELDOLGOZO ES BUKTORKÉSZITÓ KISIPAROSOK EGYESÜLETE felhívja az összes kartársakat, akár tag az illető az egyesületben, akár nem, hogy 48 órán belül jelentkezzenek az adóztatási úrlapok (fisa de clasificare) kiállítására végett, az Iparos Bank (Frimu 18) épületében. Azon személyeket, akik ezen időn belül nem jelentkeznek, adóeltitkolóknak tekintik.

A Cfr. munkásság az egész országban meghaladta az 1938 évi termelési teljesítményt

Beszédes számok, amelyek a vasuti dolgozók kitűnő munkaeredményeit bizonyítják

BUKAREST. A CFR szakszervezetek szövetségének központi bizottsága ülésezett és megvizsgálta a központi végrehajtó bizottság hét hónapos tevékenységét, amelynek során ugyiszólván az összes CFR szakszervezetek tevékenységét szervezte és irányította, szép eredményeket érve el a termelésben.

Minden szakszervezet és üzemi bizottság mellett termelési bizottságot létesítettek, amelyek jó eredménnyel működnek. A forgalmi szolgálatoknál a vagonok ki- és berakása, a vonatok kereskedelmi sebessége és számos más vasútforgalmi teljesítmény terén érték el kiváló eredményeket. A vontatási szolgálatok munkájának eredményeképpen a teher- és személyvonatok mozdonyainak napi forgalmi távolsága tekintetében 32

százalékkal meghaladták az 1938 évi átlagot, a fűtőanyag megtakarítás pedig 16 százalékkal volt több, mint 1946-ban.

Az egész országban 18 fűtőház, 15 vagon- és mozdonyfőműhely, 16 körzeti műhely, 34 központi fűtőház, 35 vasuti csomópont rendezett versenyt. A versenyek eredményeképpen a következő eredményeket érték el:

1938-ban a személyvonatok átlagban 132 kilométert, ma 160 kilométert, a tehervonatok az akkor 95 kilométerrel szemben 141 kilométert tesznek.

Tíz év előtt a műhelyek 539 mozdonyt javítottak, 1947-ben 682 volt a javítások száma.

A CFR munkásság a műszaki szakemberekkel és mérnökökkel szorosan együttműködve az év első három hónapjában mindenütt meghaladták az 1938 évi termelési eredményeket.

A mozdonyoknál 146,8 százalékkal, az autómotoroknál 254, a személykocsiknál 38,9, a teherkocsiknál 46,4 százalékkal haladták túl az utolsó békeév javítási produktív eredményeit.

Általában ezek az eredmények tették lehetővé a vasuti díjszabás leszállítását. Számos nagy munkálat elvégzését sikerült idő előtt elérni a szakszervezeti mozgósítással és nagy gondot fordítanak a szakmai utánpótlásra. Ugyancsak nagy súlyt helyeznek a CFR szakszervezetek a kulturális munkára is. Az eddigi tapasztalatokból leszállított tanulságok eredményeként megállapították az új munkafeladatokat.

A Szovjetunióban ingyen nyaralnak a tanítók

A Szovjet Pedagógusok Szakszervezetének Szövetsége nyáron 50.000 tanuló ingyenes szanatóriumi üdülését biztosítja a Fekete-tenger partján. Az orosz szövetség jóléti alapja félmillió rubellel rendelkezik. Ezidén 20 százalékkal többet költenek a tanítók üdültetésére, mint tavaly. A tanítók gyermekei nyáron a szakszervezet költségén táboroznak.

Egységes nemzetközi

Szövetségben:

83 millió nő küzd öntudatosan az imperializmus ellen, a tartós és igazságos béke védelmében

BUKAREST (Agerpres). Kedd este érkezett a fővárosba, Rómából jövet, Alexandra Sidorovici, a Demokratikus Nők Szövetségének (UFDR) főtitkára és a pályaudvaron az Agerpres munkatársának a következőket nyilatkozta:

— Rómából érkeztem, ahol a nők nemzetközi szövetsége végrehajtóbizottságának ötödik ülésén vettem részt. A tárgysorozat legfontosabb pontja a március 8-iki nemzetközi Nők Napjával volt kapcsolatos. Ki kell emelnem ebből az alkalomból, hogy országunkat a résztvevő államok élén említették meg. A napirenden szerepelt még az imperializmus elleni harc és a tartós, igazságos béke biztosításának ügye is. Megtárgyalták az üléss résztvevők az ázsiai nők helyzetét. Ezt a problémát részletesen a legközelebbi kongresszuson vitatják meg, amely még ebben az évben összehozható. Ez a kongresszus foglalkozik az ázsiai nők helyzetével, akik megkezdik szervezkedésüket és nagy számban csatlakoznak a Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetségéhez, amely ma 83 millió tagot számlál.

Az USA tömegei megnyilatkoznak Wallace mellett

WASHINGTON. Az Egyesült Államokban a „harmadik párt” ellen megnyilvánuló minden terror ellenére, ez a haladószellemű párt most újabb hatalmas sikert aratott. Michigan államban 40 ezer szavazattal, négyszeresével annak, amennyit a törvény előír, a tömegek hozzájárultak Henry Wallace és Taylor jelöléséhez. Missouri államban a Wallace jelölésére adott szavazatok száma 62 ezer volt, két és félszer több, mint amennyit a törvény előír.

— A MEZŐGAZDASÁGI SZAKSZERVEZET KÖZLI tagjaival, hogy a Closca ucca 3 szám alól a Köztársaság utja 37 szám alá helyezte át irodáját. Bejárat az első udvarban, jobb oldali lépcsőházban.

Megemlékezés a százéves forradalomról

Az együttélő népek összefogásának szellemében rendezik az országos centenárius ünnepségeket

Minden megye külön dolgozhatja fel és ünnepelheti a 48-as események helyi emlékeit

BUKAREST. (Agerpres). Az 1848-as forradalom 100 éves évfordulója alkalmából nagy ünnepséget rendeznek június 9-én Iszajon és június 11-én Bukarestben. Az ünnepségeket a rádió is közvetíti.

Különben a Magyar Népi Szövetség országos közfelfeloldási bizottsága körlevélben hívta fel a megyei MNSz szervezetek figyelmét a Livezeanu Octav művészet- és tájékoztatásügyi miniszter vezetésével álló 1848-as Centenárius Bizottság munkaprogramjára. E program

lehetővé teszi, hogy minden megye feldolgozza és méltóképpen megünnepelje a száz évvel ezelőtt lezajlott forradalom helyi emlékeit.

Az ünnepségek középpontjában, a május 15-iki balázsfalvi gyűlés emléknapi után, az 1848-as román forradalom megemlékezésének hónapja áll. június 1-től július 1-ig. E hónap keretében

június 9-én az iszaji kiáltvány századik évfordulóját, június 11-én pedig a bukaresti forradalmi kormány megalakulásának centenárius dátumát ünnepeljük.

Ebben a hónapban avatják fel a Balcescu-kulturális intézményt, amely a román nép és az együttélő nemzetiségek földért, szabadságért és népjogokért folytatott harcát eleveníti meg, a tudomány, irodalom és művészet eszközeivel.

A bukaresti ünnepségeken a romániai magyarság kutatói, írói és művészei is részt vesznek.

A különleges megyei ünnepségek előkészítésére minden középiskolában megkezdődött, a helyi 1848-as hagyományok ifjúsági feldolgozása. A munkából a magyar középiskolák is kivesszük részüket 1848 történelmi eseményeinek népi demokratizálására alapján.

A megyei ünnepségek közül kiemelkedik ezidén is a segesvári Petőfi-emléknap, amelynek méltó keretek közötti megrendezésére a Román-Magyar Társaság már megkezdte az előkészületeket. A segesvári ünnepélyen az MNSz

most befejezés előtt álló Petőfi-versenyin kitűnt legjobb színjátékosok, dalos és népi táncos csoportok is szerepelnek.

Az aradi október 6-iki vértanú-emléknapot november havában a sepsiszentgyörgyi Gábor Aron emléknapi követik 1848-as kiállításokkal és ifjúsági rendezvényekkel.

Előreláthatólag a Bartók Béla Dalosszövetség őszi országos dalos versenye is a székelyföldi 1848-as ünnepségek keretében zajlik le.

Termelési versenyben a dohányjövődék aradi beváltója

Az állami dohányjövődék aradi kirendeltsége, amely mint ismeretes a dohány szárításával és kezelésével foglalkozik, június elsejével termelési versenyt kezd: ellenfele az Ocnita Muresuluj-i állami dohányjövődék kirendeltsége. Az érdekelt felek tegnap állapodtak meg a verseny feltételeiben és ezt több pontba foglalták össze.

A versenyfeltétel egyik legfontosabb pontjai az egy mázsa dohányt terhelő termelési költségek és az üzemi költségek csökkentése, az egyéni és össz munkára vonatkozó munkatermelékenység fokozása, a mennyiségi termelés mellett minőségi termelés elérése. Ugyancsak a verseny feltételei közé tartozik, hogy megfelelő szakmai oktatás révén, új munkakadereket neveljenek.

Szakszervezeti munkások a versenyben

zók felek magukra vállalták, hogy minél több önkéntes munkát szerveznek meg a verseny idején, amely június elsejével kezdődik és augusztus 23-ig tart, egyben fokozzák kulturmunkájukat is.

300 ezer illatosított népmosdószappant hoznak forgalomba

Jelentették, hogy a zsiradékanyagok ipari hivatala 300.000 darab népmosdószappan gyártására kapott engedélyt és hogy az új típusú szappant rövidesen forgalomba hozzák. A gyártás négy szappangyárban történik és már meg is kezdődött az illatosított népmosdószappan termelése. Tíz nap múlva a bukaresti Városi Áruház már forgalomba hozza az új szappant, 100 gramm darabjából 20-25 lejes árban.

FILM

Tarzan, a „rettenthetetlen“

Tarzan a dzsungel királya, az őserdő fejedelme, a vadállatok réme és minden egyéb ami tetszik, ezenkívül a hollywoodi filmgyártás főmunkása, butasága. Főfoglalkozása, hogy 6 játéka a Tarzan-filmek főszerepét és ennek megfelelően az őserdőben lakik. Mellekfoglalkozása, hogy félkézzel lerázza a jaguárt, vagy leopárdot, aszerint, hogy mi kerül útjába és amikor a vérszomja szörnyeteget elintézte, görög római stílusban birkozik a krokodilussal, amelyet kétvállra fektet, majd a tőle megszokott elegáns mozdulattal a másvilágra küldi. De ugyanígy elbánik az óriáskigyóval, a medvével és minden négy lábúval, nem felejtve ki a sündiszót sem. Külön jelezgetessége, hogy kísérteties hangon rikolt bele az éj csöndjébe, rémületbe ejtve a dzsungel lakóit nemre való tekintet nélkül.

Legújabb filmjében, amelyet most vetítenek Aradon, a Corso moziban, férfakkal is harcol. Egyszerre négy-öt embert támad meg és természetesen ő győz, mert aki még nem tudná, Tarzan — legyőzhetetlen. Egy idegizgató, velőtrázó és lélegzetet elállító jelenetben huszhusz mexikói támadja meg késsel, baltával, doronggal, revolverrel és atombombával, de Tarzannak ilyen kislétszámú harci osztály meg sem kótyán. Elintézi őket. Három rejtélyes idegen is útjába kerül kifogás táján Ku-Klux-Klan uniformisban és bár a képből nem derül ki, hogy mi keresnivalójuk van a történetben Tarzan ezekkel is elbánik.

Küszik a fákon, úszik a vízben, fut a szárazon és úgy megy, keresztül lüngoló területeken, hogy meg sem pörkölődik. Mi, elmaradt európaiak, akik nem ismerjük az amerikai őserdő viszonyait, bár a dollárpolitika mindent elkövet, hogy az erdő-viszonyokat teremtsen mindennütt, ahová „segítségét“ eljuttathatja, kissé elesodálkozunk, hogy az őserdő gyermekét nem süti le a nap, mert mindig hófehér testtel jelenik meg a néző előtt. Bizonyára minden komforttal berendezett fodrászszalon is van a dzsungelben, mert Tarzan arcán sohasem látható szakáll és haját szépen lenyírja, ondozza és brilliánsan keni a dzsungelborbély. Az igazság kedvéért meg kell állapítani, hogy valamilyen rejtélyes ládáért folyik a késhegyig, sőt elefántagyarig menő küzdelem, de hogy mi van a ládában és annak megszerzéséért miért knock-autóják egymást két órán keresztül az angolszászok, az sohasem derül ki. Valószínű, hogy a Tarzan-filmek rendezője sirba viszi magával a láda titkát. Ennyi koncentrált ostobaságot és képtelenséget még nem láttunk filmben, pedig az amerikai filmzagyvaságok általában alaposan ellátják a mozilátogató közönséget a legsilányabb „alkotások“ zagyvaságai.

Az ország tanulóifjúsága a Nemzeti Munkahelyeken

BUKAREST. (Agerpres). A Romániai diákok Országos Szövetsége felhívást intézett az ország diákságához, amelyben rámutatott annak fontosságára, hogy az ország diákjai a nyári hónapokban résztvegyenek az önkéntes munkából. A tanulóifjúság ezáltal is hozzájárul Népköztársaságunk boldog jövőjének előkészítéséhez. A felhívás nagy visszhangra talált. A bukaresti egyetemén máris megkezdődtek a feliratkozások az önkéntes brigádokba és eddig 5000 diák jelentkezett, hogy együtt dolgozzék a munkás és földművesifjakkal. Említésre méltó, hogy a textil főiskola valamennyi hallgatója feliratkozott az önkéntes munkára jelentkezők sorába.

Ugyeljünk a város tisztaságára!

A város köztisztasága és közrendjének megóvása érdekében rendelkezéseket adtak ki, amelynek fontosabb intézkedései a következők: Tilos az utcákon, a parkokban és köztereken tökmagot árulni és az ilyen árusítási engedélyek a mai naptól kezdve semmiségeknek tekintendők. Nyomtatékosan tilos a Köztársaság útján árusítóhelyek és sátrak fenntartása. Az Avram Iancu-tértől a Crisano-uccáig terjedő főútvonalon a pékek nem állhatnak meg és csak menet közben árusíthatnak péksüteményt. A süteményárusok fehér köpenyt viselni és orvosi bizonyítvánnyal kell rendelkezniük arról, hogy hatósági orvossal megvizsgáltatták magukat és egészségesek. Tilos továbbá az utcákon köztereken, ker-

tekben és középületekben papíradarabok, ételmaradékok és más szemetek szétszórása, vagy elhelyezése. A dísznövények, fak, vagy virágok rongálása, vagy a köztereken és utakon elhelyezett padok bepiszkítása is szigorúan tilos. A hirdetésményben felsorolt tiltott cselekmények elkövetése kihágást képez és megfelelő büntetést von magá után. De a büntető intézkedések mellett minden józanul gondolkodó ember öntudatának kell örködnie afelől, hogy Arad végre tiszta, rendezett várossá legyen. Hiszen nemcsak vizszatasító, de egészségtelen is a piszok, amelynek eltüntetése érdekében mindenkinek meg kell tennie a kötelességét.

Ötvenesen jól dolgoznak a szervezett földmunkások

A szomszédos Ötvenes községben lévő Zselinszky uradalom dolgozói legutóbb önkéntes munkával bizonyították be újból, hogy méltó tagjai az építő Román Népköztársaságnak. A helyi mezőgazdasági szakszervezet tagjai legutóbb lehetővé tették, hogy az azelőtt mások számára megközelíthetetlen vadaskert, a jövőben a természetjárók és kirándulók rendelkezésére álljon, hogy a dolgozók munka után kellemesen tölthessék szabad idejüket. A szakszervezet csak annyit kér a kirándulóktól, hogy ha tüzet raknak az erdőben, azt eltávolítsák onnan, hogy ezáltal elkerülhető legyen az erdőtűz veszélye. A kirándulók számára egyébként kitűnő ivóvízű kutakat csináltak.

Ugyancsak az ötvenes Zselinszky uradalom dolgozói önkéntes és ingyenes munkával fürdőt építettek az ottani lakosság számára, 8 ússzal, ahol 14 ember fürödhet egyszerre.

Az ötvenes birtok szervezett földművesdolgozói példás rohammunkával valósította meg ezt a dícséretre méltó munkát, amelyet úgy hajtott

ták végre, hogy a közelfekvő szeszgyárból szivattyúzzák át a vizet a fürdőépületben elhelyezett mintegy 400 literes ürtartalmú kazánba. A kazán vizét alulról, részben pedig a kazánon keresztül hajadó füstcsövek segítségével melegítik fel, úgy, hogy egy órai fűtés után nagyszőrű meleg-tusa áll a dolgozók rendelkezésére.

A fürdő felépítését a mezőgazdasági szakszervezet elnöke: Nemes István kezdeményezte és a rohammunkában úgy a férfi, mint a női munkások is résztvettek. Kintütek a munkában: Pricin Katalin, Tillinger Juliánna, Moga Mária, a férfiak közül ifj. Sipos Péter, Tillinger Pál és Vezér Mátyás. Az ötvenes mezőgazdasági munkások bebiztosították, hogy összetartással milyen szép és értékes munkát lehet végezni. A fürdő az elmúlt szombaton kezdte meg működését és hetenként háromszor áll a dolgozók rendelkezésére. Az egyik napon férfiak, másodikon asszonyok, a harmadikon pedig gyermekek használhatják a fürdőt.

10.000 gyermek nyaralni megy

BUKAREST. (Agerpres). Az egészségügyi minisztérium a Demokratika Nők szövetségével együtt működve, hatalmas méretű gyermeknyaraltatási táborokat szervez. Több mint tízezer gyermeket küldenek nyaralótáborba és pedig három ezer gyermeket a tenger mellé, hétezer gyermeket pedig a hegyek közé. Egyik ilyen nagy tábor a Fekete-tenger melletti Eforián rendezik be.

A HCC hadosztály

május 30-án, vasárnap délután 3 órakor nagyszabású

sportünnepséget rendez

az ITA-stadionban. A legkülönbözőbb sportágakat felölölő versenyekre

a belépés díjtalan

Felkutatják az engedély nélkül dolgozó iparosokat

Az aradi munkafelügyelőség közli, hogy a munkaügyi minisztérium rendelkezése értelmében az összes iparos munkaadók kötelesek a cég székhelyén, látható helyen táblát kifüggeszteni, amelynek a következőket kell tartalmaznia: Tevékenységi ág, a tulajdonos teljes neve, a működési engedély száma és kiállításának évfolyama, a kiállító hatóság neve. Felhívjuk az érdekeltek figyelmét, hogy akik a rendelkezésnek nem tesznek eleget, azok ellen a 351—1945. számú törvény értelmében szabotázs címen járhat el és börtön-, valamint pénzbüntetéssel sújtják, sőt működési engedélyüket is megvonják. Az ellenőrző szervek felkutatják az összes engedély nélkül működő iparosokat.

— Néhai Földes Soma, az Arad-Csanádi Gazdasági Takarékpénztár volt nyug. vezérigazgatójának sírkönyvatása 1948 május hó 30-án vasárnap délelőtt fél 10 órakor lesz a régi zsidó temetőben.

Dr. Harnic Ana

fogorvosi rendelőjét áthelyezte Metianu-ucca 2. l. emelet (Forrai-ucca és Szabadság-tér sarkán.)

Tartósan fest

Vegyileg tisztít Markovits K.

Arad, Balcescu (v. Duca-ucca 7)

URANIA-MOZGÓ

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor

Ma premier! A szezon legnagyobb filmeseménye!

Jávor Pál és Doris Duranti hatalmas filmjükben „CARMELA“

ÖRDÖGI SZERELEM

A féltékenység izgalmas drámája. Magyar feliratokkal!

A főbtermelés szolgálatában

Kisiratos és Kürtös vesz részt az arad-megyei cukorrépatermelő versenyben

A munkaverseny szellemét a falu dolgozói is magukévá teszik

Megemlékeztünk már az Arad-bánsági Cukorrépatermelők Egyesületének arról a kezdeményezéséről, amellyel

termelési versenyre hívta fel a vármegye két legnagyobb és legrégebbi cukorrépatermelő községét: Kisiratos és Kürtöst, szervesen illeszkedően bele eme kezdeményezéssel Népköztársaságunk kormányának célkitűzéseibe, úgy az ipari, mint a mezőgazdasági termelésnek versenyek által történő növelése szolgálatában.

A termelési versenyek rendezése élénk érdeklődést váltott ki szakörökben, a földművelésügyi kormánytól és az érdekelt gazdaközöniség körében is és ezért felkerestük a Cukorrépatermelők Egyesületének vezetőségét, hogy a verseny rendezésének és kivitelének részleteiről közlebbi adatokat kapjunk.

Alföldy Pál agrármérnök, az egyesület igazgatója a kezdeményezésről a következőket mondotta:

— Voltaképpen a versenybe sokkal több község gazdát kívántuk bevonni, folyó évben azonban meg kellett elégednünk a kísérlettel, két községben. Egyfelől, hogy lássuk: miként fogadják a termelők felhívásunkat, másfelől nem terjeszthettük ki a versenyt szélesebb területekre azért sem, mert a cukorrépa vetéseinket ért fagykár, az állati kártevők jelentkezése miatt egy-egy község répa vetésének vonatkozásában nincs meg az az egység, amely az igazságos elbírálást az eredmények számbavételénél lehetővé teszi. Az imént említett elméleti károk érintik az idei termés várható eredményét, de a nagy vetésterületek és már megtörtént újratételek mérséklőleg hatnak ez irányban. Elég ha annyit említenek, hogy az aradi gyár körzetének 9710 katasztrális hold összvetésterületéből 6070 katasztrális hold teljesen jó, 2770 hold közepes és 870 hold gyenge, ami kedvező időjárással még javulhat is.

— A versenyeket az említett két községben a cukorgyár támogatásával és bevonásával, a mezőgazdasági kamara ellenőrzésével és cselekvő részvételével rendezzük. A versenyben a nerezett községek bármelyik termelője részt vehet, aki erre június 15-ig jelentkezik. Állami gazdaságok és gazdák, akik 10 holdnál nagyobb területen gazdálkodnak, részt vehetnek a versenyen de díjazásban nem részesülhetnek.

— A részvétel a községekben

kiosztott versenylapok után történik, amelyek egyik oldala a versenyző vetésének közlebbi adatait tünteti fel, míg a másik oldalon a bírálóknak tartottuk fenn helyet, ami pontozással történik. A bírálóbizottságban a mezőgazdasági kamara, a Cukorgyár, az egyesület és az illető község megbízottja foglal helyet és a bírálóknál figyelembe veszik a

versenyző általános gazdálkodását, a cukorrépa vetésében, ápolásában, betakarításában és átadásában kifejtett igyekezetét, az elért terméseredményt és a felmerülő nehézségek leküzdését.

— Minden községben a három első helyezett értékes díjat kap, ezenkívül az érdemes versenyzők elismerő oklevélben részesülnek. A díjak később megjelölendő me-



Egységesebb, összetanultabb: fejlődik az ITA zenekar ezt bizonyítja a gyár szimfonikus zenekarának — második, kitűnően sikerült hangversenye

Nagy és jelentős eredmény az ITA zenekarának hangversenye. Ha egy gyár munkássága annyira fokozza kultúrelvét, hogy szimfonikus zenekart szervez, fenntart és nyilvános hangversenyt rendez, népi demokráciánkban olyan eredmény, amelyre büszkék lehetünk. Ez a kultúrtevékenység rendkívül hasznos. Az ITA fiatal zenészeket nevel és különösen a fúvósokkal ért el szép teljesítményeket. Kitűnő vonásokat von munkakörébe és ez tetten lehet a teljes szimfonikus zenekar létrehozását, amely már az első nyilvános szereplésével a legjobb eredményekkel biztatott. Tevékenységének hasznosságát mi sem igazolja jobban, mint az, hogy úgy mint első hangversenyén, ezúttal is zsúfolt hangverseny terem előtt játszottak az ITA-zenészek. Arad régi zenekedvelői mellett ott láttuk az új zenekedvelőket, főképpen olyanokat, akik eddig nem járhattak hangversenyekre.

Örömmel láttuk a nézőtér tömött soraiban a gyár fiatal munkásait is munkaslányait, akik látható érdeklődéssel, figyelemmel és szeretettel kísérték a hangverseny műsorát. Már a be-

jártnál is jóleső érzés lett arról a belépőn: fehér egyenruhás fiatal textilgyári munkások fogadták a közönséget és kezelték a jegyeket. Ezek az ifjúmunkásoknak

szinte sugárzott az arcuk a büszkeségtől, mintha mosolyukban azt olvashattuk volna: bizony ma a mi zenekarunk, a mi gyárunk zenekara hangversenyezik.

És lehet-e kulturális vonatkozásban nagyobb elégtétel a gyár öntudatos dolgozói számára, mint az, hogy

Arad zenei életének hosszú ideig tartó tespedése után ilyen hatalmas közönséget mozgósított a szimfonikus zenekar.

Ez egyben a nagy léptekkel haladó munkáskultúra dicsőségét is hirdeti.

Az ITA-gyár szimfonikus zenekara legutóbbi nyilvános hangversenye óta határozottan fejlődött.

Egységesebb, összetanultabb a zenekar, amely nem csak precizitásra, hanem finomságra is törekszik — egyre érezhetőbb eredménnyel.

Ezúttal is szép műsort állítottak össze és a zenekar híven teljesítette a kitűzött feladatot. Malek karnagy

mezőgazdasági termelőszervezők lesznek és kiosztásuk a földművelésügyi kormány, valamint a helyi hatóságok részvételével, ünnepléses keretek között megy majd végbe.

— Célunk a verseny rendezésével a cukorrépa terméseredményének növelése, általában a cukorrépa-kultúra színvonalának emelése. Természetesen a tapasztalatokat, megfigyeléseket mint közhasznukat kezeljük, kicseréljük és az összes termelők rendelkezésére bocsátjuk. A versenyek iránt mutatkozó érdeklődés reményt nyújt céljaink sikeres eléréséhez

— fejezte be nyilatkozatát a cukorrépatermelési versenyt rendező egyesület vezetősége nevében Alföldi Pál agrármérnök.

higgadtan, biztonságosan tartotta a kezében az orkesztert. Helyes tempóval, helytálló felfogással adott érvényt a műsorban szereplő zenekari műveknek. Az ő szorgalmának, hozzáértésének köszönhető jelentős mértékben, hogy a zenekar ezeket az eredményeket érte el és ezért is a legteljesebb elismerés és dícséret illeti.

A műsorban: Thomas „Miguel” nyitányának lírai levegője jól érvényesült. Emelte a hangversenyt Mendelssohn hegedűhangversenye, amit Bloch Rudolf fiatal aradi hegedűművész interpretált. A gyönyörű hegedűversenyt Bloch Rudolf meggyőződéssel, átérzéssel, helyes értelmezéssel és megfelelő technikai felkészültséggel játszotta. Szép játéka után percenkig zúgott a taps, amely ráadást provokált. Paganini „Az ördög kacagása” című művét játszotta kitűnő tehnikával. A műsor második részében Schubert befejezetlen szimfóniája és Dvorák I. és VIII. szimfóniája kapott hű tolmácsolást a zenekar előadásában. A közönség végül hosszantartó tapsal juttatta kifejezésre elismerését. (p.)

A nagyváradai „Szigligeti” magyar színház műsora

Ma, péntek délután 5 órakor „Leányvásár”, este 9 órakor „Cigányszerelem”, szombaton és vasárnap „Sybill” és „Operettparádé”

Hatalmas dráma,

FEKETE SZEMEK

SIMONE SIMON
HARRY BAHR
JEAN P. AUMONT

a F O R U M-mozgó szennációs műsora.

C.F.R.-mozaó (Mosóczi-telep)

Gyönyörű színes film

A fiatalság ünnepe

OMNIA MA: 3. fél 5. fél 8 és 9 órakor a kertben.

Teljesen új kópia! Kiss Lajos cigányzenekara!

DANKÓ PISTA

Jávor Pál, Lukács Margit, Simor Erzsébet
Ének!... Zene!... Tánc!... Vidámság!...

Megnyílt

Marasesti-vendéglő kerthelyisége.

Kifűnő ételek, jégbehűtött italok, tánc, zene, hangulat.

Tulajdonos: Chereches Tibor

Rádióműsor

Péntek, május 28.

BUKAREST. 13: Népzene hang-
lemezek. — 13.25: Sajtószemle.
— 13.30: Stanescu Nicu zenekara
játsszik. — 14: Hírek. — 14.30: Ma-
gyar közvetítés: Fővárosi sajtóis-
mertetés. — 18: Kisgyermek
órja. — 18.30: Muzsika a gyerme-
keknek. — 18.45: Kultúrsemle. —
— 19: Magyar közvetítés: Jakab
Antal belpolitikai szemléje és dr.
Solymos Iván jogi tanácsadója. —
19.35: Közvetítés a diákokhoz. —
20: Hírek. — 20.15: Operaest: Az
előadás első szünetében: A mi
írónk. — A második szünetben:
Sportjelentések. — 22: Hírek ro-
mán és orosz nyelven. — 22.30: A
Volga zenekar szovjet muzsikát ját-
sszik. — 23: Modern zene.

BUKAREST II. 13: „Daloljunk a
szabadságról” — előadás. — 14:
Zongorahangverseny. — 14.30:
Könnyű zene. — 19: Kamarazene.
— 20: Vladescu Ionel zenekara ját-
sszik. — 21: Könnyű zene. — 21.15:
Henry Brendier hegedül. — 21.45:
Előadás a román zeneszerzőkről.

BUDAPEST. 13.15: Zongora- és
énekhangverseny. — 14.10: Han-
gos Híradó. — 14.20: Könnyű zene.
— 16: Előadás korunk zenéjéről.
— 16.30: Operettrészletek. — 17:
Hírek. — 17.10: Hadifogoly híradó
— 18: A jászberényi Palotás Dal-
kör énekel. — 18.30: Hangos Hír-
adó. — 19: Házi együttes játszik.
— 19.45: A falu hangja. 20: Hí-
rek. — 20.30: A rádiózenekar ját-
sszik. — 22.30: Magyar nóták. —
22.45: Külügyi negyedóra. — 23:
Művészlemez.

Szombat, május 29.

BUKAREST. 13: Könnyű zene.
13.25: Sajtószemle. 14: Hírek. 14.25:
A hadsereg órája. 14.30: Magyar
közvetítés: Hírek és Asszonyok ne-
gyedőrája keretében aktuális kér-
déses és riport egy textilgyárból.
18: Stefanescu Gica zenekara ját-
sszik. 18.45: Kultúrsemle. 19: Ma-
gyar közvetítés a gyermekeknek.
19.30: A stúdió szimfonikus zeneka-
ra hangversenyez. 20: Hírek. 20.20:
Románia zenei földrajza. 21: A bel-
földi politikai események szemléje.
21.10: Illy Wechsler zongorázik.
21.30: Sportjelentések. 21.35: Ro-
mán népi zene. 21.50: A Román
Népköztársaság dalaiból. 22: Hírek
románul és oroszul. 22.30: Zenés
kabaré. 23: Hanglemezek.

BUKAREST II. 13: Zene Goetha
szellemében. 14: Román népzene.
14.30: Deda Edmund együttese ját-
sszik. 19: Kiritescu Stefan zenekara.
— 20: A stúdió zenekara
folytatja a Bukarest I. által kez-
dett hangversenyt. 20.30: Könnyű
népzene. 21: Táncczene. 21.30: Hár-
fa- és flóta hangverseny. 22: Ope-
rettrészletek.

BUDAPEST. 13.15: Bódy József
énekel. Körösi Dudes Zoltán ci-
gányzenekara muzsikál. 14.10: Apr-
óságok Kossuth életéből. Előadja
Szentgyörgyi Elvira. 14.30: Jazz-
muzsika. 15.15: Hanglemezek. 16:
Társberlet. 16.30: Gyermekrádió.
17: Hírek, utána Vörös Kereszt-
közlemények. 17.20: Előadás a Stú-
dióból. 18: Magyar irodalmi elő-
adás. 18.50: A keringő története.
19.45: A falu hangja. 20: Hírek.
20.30: Karády Katalin énekel. 21:
Hangos heti híradó. 22.25: „Egy hó-
sás falu”. Turgenyev komédiájá-
nak előadása.

SPORT

Az „Ifjúsági Egység Kupa” hattusa versenye a tömegsport újabb hatalmas mozgósító eseménye

Százezres tömegek kapcsolódnak be Népköztársaságunkban
a sportba

Románia sportja a felszabadulás
óta számszerű adatokkal beigazo-
lhatóan olyan hatalmas fejlődési fo-
lyamaton ment keresztül, amely
szinte hihetetlennek tűnik, ha visz-
szatekintünk a sport 1944 augusztus
23-ika előtti állapotára. Leégott tri-
bünök, légvédelemre berendezett
sportterek, elpusztult és tönkre-
ment sportfelszerelések jellemezték
a nagy világgést és a romokból
alig három év alatt pompás játszó-
terek, stadionok, úszómedencék, sportte-
lepek, teniszpályák, a volley-pá-
lyák százaai nőttek ki.

A demokrata népkormány felis-
merte a sport óriási nemzetnevelő
erejét és a legmesszebbmenő támo-
gatást nyújtotta és nyújtja az or-
szág sportjának. Ezt természetesen
a lehetőségek keretein belül. Sta-
dionok, pályák, úszómedencék épít-
ésére kölcsönöket nyújtanak, kül-
földről érkező és belöldi készítmé-
nyű sportfelszereléseket osztanak
szét és minden igyekezet odavirányul,
hogy a sportba minél nagyobb tö-
megeket kapcsoljanak be. Ezt a tö-
rekvést már eddig is nagy siker
koronázta, mert a felszabadulás óta
az aktív sportolók száma megsok-
szorozódott és az egymás után élet-
rekelő új alakulatok újabb és
újabb tömegeket vonzanak a sport-
pályákra.

Különösen nagy súlyt helyeznek
illetékes körök a szakszervezeti
sport fejlesztésére, amelynek felada-
ta, hogy a dolgozó munkástömegek-
nek munkaidejük után szórakozást
és testük edzésének lehetőségét
nyújtsa. Érthető tehát, hogy Romá-
niában a munkássport mutatja a
legnagyobb fejlődést az utóbbi évek
ben és csaknem valamennyi sport-
ágban a munkássportolók állnak
ma az élen. A labdarúgásban a szak-
szervezeti sport kitűnő képviselő-
je az aradi ITA az „Állóvas”, de
csaknem minden városban a CFB-
szakszervezeteknek is nagyszerűen

fejlett labdarúgócsapatai működnek.
Hasonló a helyzet az egyre népsze-
rűbbé váló volley-nál, a kosárlab-
dánál, valamint a régi rendszerek
alatt különösképpen a kiváltságo-
sok sportjának fenntartott tenisz-
nél, vívásnál, evezésnél, stb.

Április 25-én, a május elseje fo-
gaitására országsszerte megrende-
zett futóversenyek is igazolták: a
sport számára kiapadhatatlan erő-
források állnak rendelkezésre és a
versenyeken résztvevő több, mint
százezerfői tömeg lelkes csatlakozá-
sa a legjobb bizonyíték arra, hogy
a széles tömegek örömmel hajóznak
a sport felé. Most újabb nagymére-
tű sportmegnyilvánulásokat készí-
tenek elő: az „Ifjúsági Egység Ku-
pa”-versenyeket rendezik meg or-
szágsszerte és itt hat sportágban
mérik össze erejüket az ország ifjú
sportolói és pedig a labdarúgásban,
atlétikában, volleyban, sakkban,
ökölvívásban és tornában. Ez a
nagyszabású, minden eddigi mére-
tet felülmúló sportversenyen bárki
jelölhető, akár igazolt versenyző,
akár nem. Egyetlen feltétel csupán
az, hogy a versenyző ne legyen
több 27 évesnél. Az ország munkás
sportolói számára ez újabb erőpró-
ba lesz és meggyőződésünk, hogy
több százezerre menő tömeget tud-
nak ezekre a versenyekre mozgósít-
tani. A sportoló tömegek felvonul-
tásának első célja természetesen az,
hogy egészséges, jólfejlett fiatalo-
ságot teremtsen a Román Népköztár-
saság számára, de ugyanakkor a
sportoló tömegekből mindig kike-
rülnek olyan tehetségek, akik az-
után nemzetközi viszonylatban is
elismerést szereznek a román sport-
nak. A kettős cél érdekében szük-
séges tehát a tömegsport minél
gyorsabb és szélesebbkörű fejleszté-
se és örömmel állapítjuk meg, hogy
ebben az irányban jól halad a román
sport.

Astra-AMTE—Transilvania 1:1 (0:0)

Selejtező mérkőzés a Gloria pályán
Biro Reinhardt.

A disztriktbajáróság két csoport-
győztese találkozott csütörtök dél-
után selejtező mérkőzés keretében
a C-ligába való bejutásért folyta-
tott selejtezőmérkőzésen és sajnos
gyenge játék után a mérkőzés dön-
tetlenül végződött. A csapatok így
álltak fel:

Astra-AMTE: Kiss — Craciun,
Sarbu — Ujj, Mihailovici, Latinea
— Bondár, Szücs, Paul, Mészáros,
Radu. Transilvania: Chambre —
Moraria, Müller — Péznes, Szida,

Cuzman — Simandan, Hubert, Ro-
senzweig, Juhász, Raica.

Az első félidőben inkább az As-
tra-AMTE volt fölényben, de nem
tudott gólt elérni. Szünet után az
első 20 percben a Transilvania ro-
hamozott, majd a játék változatos-
sá vált. A 30. percben súlyos kapus
hibából Bondár közelről „bekotor-
ta” az Astra-AMTE vezetőgólját,
de két perccel később Hubert előre
adása Kiss kapus keze között át-
csuszott és Simandan közelről
egyenlített.

A győzelmet egyik csapat sem ér

demelt meg, a játékszínvonal még
a jobb disztrikt-mérkőzések nivóját
sem ütötte meg.

Ez a megállapítás azonban nem
„elintézés” akar lenni, ellenkező-
leg: buzdítás. Sportunk teljes át-
szervezési folyamata sok nehézség-
gel, zökkenővel jár, s a kiscsapa-
tok nem tudnak egyszerre megbir-
kózni a nehézségekkel. Ezért kell
minden figyelmet, erőfeszítést az
utánpótlásra összpontosítani. Első
feladat: az ifjúság, az új ember-
anyag nevelése. S ezt a feladatot
kell megérteni, teljesíteni elsősor-
ban!

Az Astra-AMTE-ből Sarbu, Paul
és Radu, a Transilvaniából a két
háttvéd és Szida érdemelnek emlí-
tést.

A második selejtezőt szombaton
holnap délután fél 6 órai kezdettel
játsszák a Gloria pályán.

Meglepetések az osztályozó mérkőzéseken

A csütörtöki osztályozó mérkőzé-
sek meglepetéseket hoztak. Az ered-
mények a következők: Desrobirea
— Phoenix 4:2 (3:1), Metalchimic—
Politehnica 4:0 (1:0). A táblázat
élen az FC Ploesti áll 8 ponttal,
ezt követi a Metalchimic s a CSM
Medgyes ugyancsak 6—6 ponttal,
majd sorrendben a Politehnica 5
pont, ASA és Desrobirea 3—3
pont, Phoenix 2 pont, végül Derma-
ta 1 pont következnek.

Gyapotot a falvaknak!

Fővárosi lapjelentések szerint az
ország több részén már megkezdő-
dött a Szovjetunióból érkezett pa-
rasztgyapot szétosztása. Amint már
megírtuk, a földmivesek jó áron
tegerit adnak a Romcerealnak, a-
mit közpénzben fizetnek ki szá-
mukra és olcsón megvásárolhatják
a szövetkezetektől a gyapotot. A
Scanteia képeket közöl a kukorica
átadásáról és a parasztgyapotnak
a földmivesek részére történő ki-
szolgáltatásáról, ezzel a címmel: „A
földmivesektől vásárolt kukoricás
az állam gyapotot hozott a fal-
vaknak”.

— Halálozás. Fried Lajos volt
pósta-főtiszt, május 27-én, 66 éves
korában Nagybányán elhunyt.

— A POSTA-ES TELEFON-
SZAKSZERVEZET KÖZLI, hogy
a május 29-ére, a Dacia összes he-
lyiségébe tervezett nagy bálát teh-
nikai akadályok miatt június 5-ére
halasztották és a megváltott jegyek
erre az időpontra érvényesek.

Megjelent az UTUNK

50. száma

a Romániai Irószövetség magyar
csoportjának lapja teljes képet ad
írónk munkásságáról,

a 16 oldalas

illusztrált szám, tanulmányokon,
novellákon, verseken és ismeret-
terjesztő cikkeken kívül egy teljes
szindarabot is közöl. — Kapható
minden lapárusnál, Megrendelhető
a kiadóhivataltól; Cluj-Kolozsvár,
P. Libertatii 5. l.

Női és férfi ruhát fest és tisztít
vegyesen a legszebben

HOSZPODAR Üzlet: Eminescu-ucca 3. szám
Üzem: V. Stroescu 13. szám

Ujencélet, 1948

Hgy vigyázzunk néphadseregünknek, mint a szemünk fényének!

**Nincs ijedt megfélemlitetség: ujoncaink újfajta fegyelemben,
közösségi érzésben élnek**

Ujoncok... Uj katonák, akik most ismerkednek fegyellemmel, szolgálattal, új életkörülményekkel. Valamikor keservesen sirta a nóta, hogy „októbernek elsején be kell rukkolni...” és ha látni akarjuk, mennyit változott a világ, amióta ez a nóta meg a hasonló szomorú dalok időszerűek voltak, — pedig még a közelmúltban is hej de időszerűnek érezték a katonák a panaszt, — érdemes ellátogatni akár melyik laktanyába és megnézni: *hogyan is él, mit csinál Népköztársaságunk első ujonc korosztálya.*

Eppen erről a különbségről

beszél az őrmester, aki a Kaszárnya udvarán egyik épületből a másikba kíséri, hogy elbeszélgessek az ujoncokkal. Bizony tud mit mondani a múlt rendszer katonaságá-

ról, hogy minden katona, de első sorban a fiatal „zöldfülü” miket tapasztalhatott a szolgálati idő alatt.

A nagy ellentét mindennél beszédesebben tárul elénk, ahogy belépünk a legénységi hálóterembe

Tíz-tizenkét ujonc tartózkodik a helyiségben. Nincs ijedt megfélemlitetség, alázatosság, de érezni a nevelést

érezni azt, hogy ezek a fiúk valamilyen újfajta fegyelemben, közösségi érzésben élnek. Amikor megtudják, miért jöttem, mindenki egyszerre akar beszélni. Ezeknek a fiúknak élményeik vannak, szeretnék elmondani tapasztalataikat és véleményüket.

„Hagyjátok a Kelemen beszélni!” — kiált valaki, mire a többiek

helyeselnek és lenyírt fejü, mosolygós arcú ujoncot tolnak előre, aki így beszél:

— *Kelemen Antal székelyföldi földműves vagyok. Április 8-án vonultam be a néphadseregbe, s nagyon jól érzem magam, csak az a baj, hogy nem tudok egy szót sem románul, s a nevelő órák előadásait nem nagyon értem. Mindig mást kell megkérjek, hogy magyarázzon, de remélem katonaidő alatt megtanulok románul, s bizony, — mondja büszkén, a szeme pedig felcsillan, — amióta itt vagyok már valamennyire megtanultam írni, s olvasni...*

Mert Kelemen Antal se írni, se olvasni nem tudott, amikor bevo-

nult. *De itt nemcsak fegyverfogásra tanítják a fiatalokat, hanem*

azonnal elővették az írtstudatlanokat és bizony gyurják az 'ABC-t.

Hanem azért Kelemen Antal, ha még gyenge lábán áll is román nyelv, meg írás olvasás tekintetében, jó katonának bizonyul és jól halad a kiképzés terén, no meg a betűvetés tudományában is.

Mateas Anton román iparos ifjú is a katonaságról beszél.

Valami olyasmi csillog a szemében, amit a világ legjobb színészei sem utánozhatnak és amit lelkesedésnek nevezünk.

Elmondja, hogy a hadsereg keretében kultúrcsoportjuk működik, amely a környező falvakat látogatja. A Népköztársaság katonája itt bizonyítja be, hogy nemcsak katonai, de szellemi kiképzést is kap és így fűződik szorosabbra a nép és hadsereg közötti kapcsolatot. Beszél Mateas Anton a tisztekről és altisztekről is:

— Jól bánnak velünk, hát persze, hogy mi is igyekszünk...

Ivanu Ioan földműves ifju veszi át a szót:

— *Tudjuk mi, hogy Bodnarus Emil nemzetvédelmi miniszter ötvenedik napiparancsának köszönhetjük, hogy a katonának mindene megvan, amire szüksége van. Jó a ruha, elegendő az étel. Még sohasem történt meg, hogy kevesebbet kaptunk volna, mint amennyit a napiparancs előír, ez*

Az országot ujjaépítő munka nagyszerű megvalósítása:

„ARADUL” R. T.

A földszinten:

Szextil-, szövet-,
rövidára-, női
és férfidivat-,
illatszertár
osztály

ÁLLAMI ÁRUHÁZ

Ünnepélyes megnyitás

HÉTFŐN

Az emeleten:

Cábbeli-, kész-
ruha-, szőnyeg-,
bútorozó-,
sport- és utazási
cikkek osztály

**Május 31-én, délután 5 órakor,
AZ ÁRUSÍTÁS KEDDEN**

Junius 1-én, reggel kezdődik

pedig elég! Irja meg azt is, hogy nagyon várjuk az új egyenruhát: a néphadsereg egyenruháját!

Mivel pedig az élet a legjobb rendező, magyar fiú Galambos Gyula szól közbe:

— Meg aztán azt is írják meg, hogy nincs különbség katonák és katonák között a néphadseregben. A román fiúk úgy szeretnek bennünket, mint a testvéreiket...

Azután egymásután beszélnek

Chirila Gavril ternovai fölművész ifjú, Micalacean, Cocioba Vasile, Darabut Petru, meg a többiek, kivétel nélkül. „Én is a hadseregben tanultam meg írni és olvasni, már egészen szép írók és olvasók és még nagyobb szorgalommal akarok tanulni, mert tudom, mi a kötelességünk” — így az egyik. „A hadsereg kiképzésében teljesen mellőzték a kényszert, amit a múltban alkalmaztak és a katonák jó bánásmódban részesül, jó az élelmezés és ezenkívül politikai és kulturális képzést is kapunk” — mondja a másik. „A katonaság vállalja, hogy megvédi a dolgozók jogait, úgy a beljöldi, mint külföldi ellenséggel szemben” — szól a harmadik, amire hozzáfűzi a negyedik: „A néppel együtt valósítjuk meg a szocializmust”

Igen, ez a katonák az igazat mondta. Így, együttesen, katonák és dolgozók, városi és falusi munkások, váll váll mellett, haladunk az úton, amely az igazságos társadalom megteremtésének útja és amikor olyan emberek vezetnek minket, mint Bodnarus Emil nemzetvédelmi miniszter, akkor arról is biztosak lehetünk, hogy ezt az utat megrovidítjuk.

— Néphadsereg a népé. Ugy is vigyázunk rá, mint szemünk fényére. Mert a hadsereg is vigyáz minket!

Kása János

553 volt hadifogoly érkezett az országba

BUKAREST. (Agerpres). Csütörtökön este a Szovjetből 501 legényeségi állományú és 52 tiszt volt hadifogolyból álló szállítmány érkezett az országba.

Csehszlovákiai cipőket hoznak forgalomba az állami üzletek

BUKAREST. (Agerpres). A kereskedelmi minisztérium hétfőtől kezdve Csehszlovákiából érkezett lábbeliket bocsát áruba. Női és gyermekcipőket, gumicsizmákat, valamint a megrendelt 400 ezer bukancs már megérkezett részét ársítják az állami üzletekben, pontrendszerű könyvek nélkül, mindenki számára elérhető, elfogadható áron.

— HALALOZÁS. Lunici Péter nyugdíjas jegyző életének 69-ik évében elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a felsőtemető halottsházából.

Hidessen a „Lővő”-ben

Teljes igazságossággal kell eszközölni az adókövetéseket

Senki nem vonhatja ki magát a közteherviselés kötelezettsége alól, de mindenkor csak az igazság érvényesülhet a közterhek megállapításánál

BUKAREST. (Agerpres). A fővárosi kereskedelmi akadémia dísztermében az ország összes pénzügyi vezérfelügyelőinek, felügyelőinek és a pénzügyigazgatóinak országos értekezletén Vasile Modoran helyettes pénzügyminiszter hosszabb előadásban

ismertette a pénzügyi kormányzat szempontjait, amelyek sze-

rint az adókövetéseket a törvények szellemében teljes igazságossággal kell eszközölni és a múltban volt visszaféléseknek végérvényesen el kell tenniük.

A helyettes pénzügyminiszter kijelentette: amint semmilyen körülmények között nem engedhető meg, hogy bárki is bármilyen jogcímen kivonhassa magát az államkincstár

iránti kötelezettségei alól, ugyanúgy megengedhetetlenek a törvényellenes adókövetések.

Különös figyelmet kell szentelni arra, hogy a kincstár és adózók közötti kapcsolatból kiküszöböljék mindazt, ami a zaklatás állandó forrása lehet.

Ugyanúgy az adózók szükséglettel iránti nemtörődömség szelleme sem engedhető meg.

A megnyitó beszéd elhangzása után, megkezdődött a különböző jelentések megvitatása.

Petróleumot, szegyet, rézgálicot és kaszát oszt a szövetkezetek aradi központja

Az aradmegyei szövetkezetek, amelyek világító petróleumot akarnak rendelni, az aradi Fedorálánál fizessenek le 75.000 lejre 15 tonnás vagonként és nyújtsanak be a szövetkezet vezetősége által aláírt megrendelést, megjelölve a pontos címet, a lerakóállomást és hogy rendelkezik raktárral, mert az érkezett vagonokat 6 órán belül ki kell rakni.

A szövetkezetek, amelyek ezeget

igényelnek rendeléseiket a kilónkénti 80 lejese ár melléklésével nyújtsák be.

Szőlő- és faültetvény tulajdosok, valamint rizstermesztők rézgálicot kapnak a falusi szövetkezetek útján, ennek árát különben 180 lejéről 146 lejre szállították.

Közlük azt is a szövetkezetekkel, hogy az aradi központhoz kaszák érkeztek és darabonként 230 lejese áron vehetők át.

Apróhirdetés

PERZSABUNDAI veszek. Tempo, Fischer Eliz palota. 5318

TEMESVÁRA naponta kurir, magán-, hivatalos-, kereskedelmi ügyek elintézésé. Reclama, Eminescu 4. Telefon: 17-11, vagy Kálvin ucca 50. 3-6 között.

GYERMEK sportkocsi eladó. Dragos Voda 14. 5297

KÖLCSÖNKÖNYVTAR, változatos. IRATMASOLÁS, fordítások. „OLYMPIKON” ARAD, Frimu ucca 2-4. Minorita palota. Telefon: 20-49. 4868

KOMPLETT háló, kétajtós jégsekéreny kifogástalan állapotban eladó. Koch, Eminescu 2. 5324

ERESEK egyszobás összkomfortos lakást modern bútorral, esetleg bútor nélkül. Gheorghe Ionescu ucca 18, ap. 2. 5277

KIS TASKA elveszett egy könyvvel. Megtaláló adja le a Textilgyár portásánál jutalom ellenében. Szénási névre.

BIZALOMRAMÉLTÓ intelligens házvezetőnőt (gazdasszonyt) keresek. Vlaicu 135. (Kertvilla, dél-előtti órákban). 5350

VESZEK ócska diványokat, matracokat, afrikot. Weiszné, Köztársaság útja 26 sz. (Dengl ház udvarban). 5348

ELADÓ, villanyrezo, villanymelegítő, kis rádió, villanypatephon, falióra üzem részére. Muciu Scavola 1/b. 5347

HÁROMSZOBÁS összkomfortos Banca Nationala melletti lakásmat elcserelném hasonló központi fekvésű, egy, vagy kétszobás összkomfortossal. Telefon: 10-70. 5346

ÚJ MODERN hálószoba alkalmi áron eladó. Érdeklődni délutáni órákban, Gheorghe Ionescu ucca 17. ap. 5. 5349

EBEDLŐ, ezüstróka, szőnyegek, asztalterítők, Underwood írógép eladó. Reclama, Eminescu 4. 5348

ELEGANS butorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Reclama, Eminescu 4. 5347

GYERMEKEK felügyeletét a parkban vállalom. Eminescu 35. I. em. (jobbra) 2-4 óra között. 5343

JÓÁLLAPOTBAN lévő férfikerékpár eladó. Németh, Köztársaság útja 90. 5464

ÖNÁLLÓAN főző háztartásbeli alkalmazottat keresek. „Manon” Avram Iancu tér. Ugyanott háromszobás lakás berendezése eladó. 5345

RUHASZEKRÉNYEK és egyéb butorok eladók. 6 Martie (Cicio Pop) 7. 5339

CSECSEMŐGONDOZAST, betegápolást, vagy háztartási munkát vállal intelligens nő. dr. Botis (Cetatea veche) ucca 9. Fink 5338

OLCSÓN eladó egy új vízhatlan ponyva 5x6 m., üzletberendezés, ajtók, ablakok, 3 üzletredőny, rádió „Imperial” 5 plus 1. Köztársaság útja 51. 5337

KIFOGÁSTALAN állapotban lévő aragázrezsót tartállyal vennék. Leipnicker, Eminescu 7. 5336

ÜRES ládák eladók. „Electron” Frimu (volt Bratjanu) 1. 5335

ÖNÁLLÓAN dolgozó varrónőt azonnalra keresek. 6 Martie (Cicio Pop) 7. Barabás. 5334

ACSMUNKÁT vállalom, telkek bekerítését, akól, ol, szín stb. készítését. Oláh Béla, Remus (Virág) ucca 46. 5331

ELADOK, vagy bérbérlők favágógépet, vagy csak a motort, kert vagy rizsföld öntözésre. Eladó egy 15 mtr. hosszú fűgyfaszint, Böhm cseréppel. Érdeklődni: Mager, Arad, Romanilor ut. 10. Telefon: 21-49. 5351

MINDENES főzőnő kéttagnó családot hoz felvétetik. Néphadsereg (Carol) útja 1 szám, emelet. 5352

Két hét alatt 500 új betétkönyv

Nap-nap után növekvő számban jelentkeznek a dolgozók megtakarított pénzükkkel, hogy résztvegyenek a népi betétkönyvben

A népi betétkönyv Aradon is megindult és már eddig is jelentős sikerek könyvelhetők el ezen a téren. Így például

az Erdélyi Bank aradi fiókja alig két hét alatt mintegy 500 betétkönyvet állított ki.

Arad dolgozó munkássága teljes mértékben megértette a takarékosági akció nagy fontosságát és tisztában van azzal, hogy a betétkönyv hasznában részesül.

Az évi 5 százalékos kamat mellett tekintetbe kell venni az árak fokozódó olcsóbbodását, ami a pénz vásárlóerejének emelkedésével egyenértékű.

A ma félretett pénzért holnap már kétannyi árú vásárolható, mint ma.

A bankokban félretett pénz a legnagyobb biztonságban van, miután

a betéteket — amelyek már havi 100 lejese összegtől elhelyezhetők népi takarékbetétként, a Román Nemzeti Bank és az állam biztosítja.

Az üzemek takarékbetét gyűjtő már húsz lejre is elfogadnak. Nap-nap után egyre nagyobb számban jelentkeznek a dolgozók, akik félretett néhány lejuket elhelyezik.

Őszi bevásárlás céljaira a legbiztosabb gondoskodást jelenti ez a népi betétkönyv, amely a betétek számos előnye mellett elősegíti az állam nagyszabású építkezéseinek és közmunkáinak pénz-ellátását.

Ezen az úton Románia dolgozó nemcsak két kezük munkájával, de megtakarított félreikkal is elősegíti az újjáépítési feladatok minél gyorsabb teljesítését.

KÉTSZEMÉLYES Epeda-párnát keresek. Krebsz kolmefestő üzlet, Eminescu ucca.

TIF. PATRIOTUS